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Zadania zamKniete
W zadaniach od 1. do 25. podane byly cztery odpowiedzi: A, B, C, D. Uczen wybieral poprawna
odpowiedz i zaznaczat ja na karcie odpowiedzi.

Zadanie 1.
Poprawna
Obszar standardéw Standard Czynno$¢ odpowiedz
(1p.)
wyszukiwanie i stosowanie operowanie informacja przetworzenie informacji C
informacji (1.2) z diagramu kotowego
Zadanie 2.
wyszukiwanie i stosowanie operowanie informacjg (I1.2) | poréwnanie informacji B
informacji przedstawionych na
diagramach kotowych
Zadanie 3.
wskazywanie i opisywanie wskazywanie prawidtowosci | wyjasnienie przyczyny D
faktow, zwiazkoéw i zaleznoSci, w procesach, zahamowania wzrostu
W szczegblnosci przyczynowo- w funkcjonowaniu uktadow | rosliny
-skutkowych, funkcjonalnych, i systemow (111.1)
przestrzennych i czasowych
Zadanie 4.
wyszukiwanie i stosowanie operowanie informacja zinterpretowanie informacji B
informacji (n.2) z rysunku przekroju
geologicznego
Zadanie 5.
wskazywanie i opisywanie wskazywanie prawidlowosci | ustalenie kolejnosci A
faktow, zwiazkow 1 zaleznosci, w procesach, powstania wegli kopalnych
W szczeg6lnosci przyczynowo- w funkcjonowaniu uktadow
-skutkowych, funkcjonalnych, i systemow (111.1)
przestrzennych i czasowych
Zadanie 6.
umiejgtne stosowanie termindéw, | stosowanie termindw i pojg¢ | okreslenie pochodzenia D
poje¢ i procedur z zakresu matematyczno- wegla
przedmiotéw matematyczno- -przyrodniczych (1.1)
-przyrodniczych niezbgednych
w praktyce zyciowej i dalszym
ksztalceniu
Zadanie 7.
umiejgtne stosowanie termindéw, | stosowanie termindw i poje¢ | rozréznienie odnawialnych B
poje¢ i procedur z zakresu matematyczno- i nieodnawialnych zrédet
przedmiotéw matematyczno- -przyrodniczych (1.1) energii
-przyrodniczych niezbgdnych
w praktyce zyciowej i dalszym
ksztalceniu
Zadanie 8.
wyszukiwanie i stosowanie odczytywanie informacji oszacowanie dlugosci D
informacji (n.1) i szerokos$ci geograficznej na
podstawie mapy




Zadanie 9.

wyszukiwanie i stosowanie
informacji

operowanie informacja

(11.2)

przetworzenie informacji
Z mapy

Zadanie 10.

wyszukiwanie i stosowanie
informacji

odczytywanie informacji

(11.1)

odczytanie informacji
z wykresu shupkowego

Zadanie 11.

wyszukiwanie i stosowanie
informacji

operowanie informacja

(11.2)

poréwnanie informacji
przedstawionych w formie
wykresu stupkowego

Zadanie 12.

wyszukiwanie i stosowanie
informacji

operowanie informacja

(11.2)

whnioskowanie na podstawie
wykresu stupkowego

Zadanie 13.

stosowanie zintegrowanej wiedzy
i umiejgtnoscei do rozwiazywania
problemoéw

stosowanie technik
tworczego rozwigzywania
problemow (1V.1)

whnioskowanie na podstawie
podanych faktow i wynikow
do$wiadczenia

Zadanie 14.

stosowanie zintegrowanej wiedzy
i umiejetnosci do rozwiazywania
probleméw

stosowanie technik
tworczego rozwigzywania
probleméw (1V.1)

wyjasnienie opisanego
zjawiska

Zadanie 15.

stosowanie zintegrowanej wiedzy
i umiejgtnoscei do rozwiazywania
probleméw

opracowanie wynikow
(IV.5)

zinterpretowanie wyniku
obserwacji

Zadanie 16.

wyszukiwanie i stosowanie
informacji

odczytywanie informacji

(11.1)

odczytanie informacji
z uktadu okresowego

Zadanie 17.

wskazywanie i opisywanie
faktéw, zwiazkow i zaleznosci,
W szczegblnosci przyczynowo-
-skutkowych, funkcjonalnych,
przestrzennych i czasowych

wskazywanie prawidtowosci
w procesach,

w funkcjonowaniu uktadow
i systemow (111.1)

ustalenie nazwy pierwiastka
na podstawie budowy jadra
atomowego

Zadanie 18.

wyszukiwanie i stosowanie
informacji

odczytywanie informacji

(11.1)

odczytanie informacji
z uktadu okresowego

Zadanie 19.

wskazywanie i opisywanie
faktow, zwiazkoéw i zaleznoSci,
W szczegblnosci przyczynowo-
-skutkowych, funkcjonalnych,
przestrzennych i czasowych

postugiwanie si¢ jgzykiem
symboli i wyrazen
algebraicznych (111.2)

wybranie wlasciwego
rownania reakcji chemicznej




Zadanie 20.

wskazywanie i opisywanie
faktow, zwiazkow i zaleznosci,
W szczegblnosci przyczynowo-
-skutkowych, funkcjonalnych,
przestrzennych i czasowych

wskazywanie prawidtowosci
w procesach,

w funkcjonowaniu uktadow
i systemow (111.1)

wskazanie substancji
powstajacej podczas
spalania

Zadanie 21.

wskazywanie i opisywanie
faktow, zwiazkoéw i zaleznoSci,
W szczegblnosci przyczynowo-
-skutkowych, funkcjonalnych,
przestrzennych i czasowych

wskazywanie prawidtowosci
w procesach,

w funkcjonowaniu uktadow
i systemdw (111.1)

wykorzystanie zalezno$ci
migdzy wielko$ciami
fizycznymi

Zadanie 22.

stosowanie zintegrowanej wiedzy
i umiejgtnoscei do rozwiazywania
probleméw

stosowanie technik
tworczego rozwigzywania
probleméw (1V.1)

przewidzenie wyniku
doswiadczenia

Zadanie 23.

umiejgtne stosowanie terminow,
poj¢¢ i procedur z zakresu
przedmiotéw matematyczno-
-przyrodniczych niezbgdnych

w praktyce zyciowe;j i dalszym
ksztatceniu

postugiwanie si¢
wlasno$ciami figur (1.3)

obliczenie pola powierzchni
figury przestrzennej

Zadanie 24.

umiejgtne stosowanie terminow,
poj¢¢ i procedur z zakresu
przedmiotéw matematyczno-
-przyrodniczych niezbgdnych

w praktyce zyciowe;j i dalszym
ksztalceniu

postugiwanie si¢
wlasnosciami figur (1.3)

poréwnanie obwodoéw figur

Zadanie 25.

wyszukiwanie i stosowanie
informacji

operowanie informacja

(11.2)

zinterpretowanie informacji
przedstawionych w formie
tekstu

Zadania otwarte

Jesli w zadaniach punktowanych 0-1 wsréd odpowiedzi poprawnych pojawiaja si¢ odpowiedzi

Niepoprawne, uczen otrzymuje 0 punktow za zadanie.

Punkty za wykonanie przyznaje si¢ tylko wtedy, gdy uczen stosuje poprawny sposob

rozwiazania zadania.

Jesli uczen mimo polecenia ,,zapisz obliczenia” nie przedstawil zadnych obliczen, a napisal

poprawng odpowiedz, nie otrzymuje punktu.

Zadanie 26.

Obszar standardow

Standard

umiej¢tne stosowanie termindéw, pojeé i procedur
z zakresu przedmiotéw matematyczno-przyrodniczych
niezbednych w praktyce zyciowej i dalszym ksztatceniu

wykonywanie obliczen w roznych sytuacjach
praktycznych (1.2)




3 p. — poprawne obliczenie 35% masy diamentu (w karatach)

Przyktadowe rozwiazania

I sposdb
0,65 - 3106 = 2018,9 (ct)
3106 — 2018,9 = 1087,1 (ct)

11 sposéb
100% - 65% = 35%
0,35 - 3106 = 1087,1 (ct)

111 spos6b
3106 - 0,2 =621,2 ()
0,65 - 621,2 = 403,78 ()
621,2 — 403,78 = 217,42 (g)
217,42 : 0,2 = 1087,1 (ct)

2 p. — poprawne obliczenie 35% masy diamentu (w karatach) przy popetnianych btedach
rachunkowych lub niedoprowadzenie obliczen do konca

Przyktadowe rozwiazanie

0,65 - 3106 = 2018 (ct)
3106 — 2018 = 1088 (ct)

LUB

poprawne obliczenie 35% masy diamentu w innych jednostkach niz karat, np. w gramach
1 p. — poprawny spos6b obliczenia 65% masy diamentu (np. w gramach, karatach)

Przyktadowe rozwiazanie

0,65 - 3106 =

LUB

poprawny sposob obliczenia 35% masy diamentu w innych jednostkach niz karat, np. w gramach
0 p. — przypadkowe dziatania i niepoprawne obliczenia lub obliczenie tylko liczby procentéw

LUB

podanie poprawnego i niepoprawnego rozwiazania bez wskazania poprawnego

Zadanie 27.

umiejgtne stosowanie termindw, pojgc i procedur wykonywanie obliczen w roznych sytuacjach
z zakresu przedmiotéw matematyczno-przyrodniczych praktycznych (1.2)
niezbgdnych w praktyce zyciowej i dalszym ksztatceniu

3 p. — poprawne obliczenie objgtosci diamentu i podanie zaokraglonego wyniku wraz z jednostka

Przyktadowe rozwiazania

I sposdb
lct-0,2¢9
3106 ct— x

X =3106- 0,2 =621,2 (9)




V==
o
21,2
v= 52529 _ 194195 ¢
329
cm?®
V ~194 cm®
11 spos6b
m=3,2:0,2 =16 (ct)
p=32 -9 =16 L
cm cm
V = 3106 : 16 = 194,125 (cm®)

V ~194 cm?

2 p. — poprawny sposob obliczenia objgtosci diamentu przy

popetnianych btedach rachunkowych

niedoprowadzeniu obliczen do konca

podaniu zaokraglonego wyniku bez jednostki lub z niepoprawng jednostka
btednym zaokragleniu wyniku

Przyktadowe rozwiazanie

m = 3106 - 0,2 = 621,2 (g)
V=621,2:32~19cm’

1 p. — wykonanie tylko jednego z etapow rozwiazania zadania, np.
e obliczenie masy diamentu w gramach
e obliczenie obj¢tosci diamentu przy masie wyrazonej w karatach
e obliczenie objetosci diamentu przy niepoprawnym sposobie obliczenia masy diamentu

Przykladowe rozwiazanie

V=3106: 3,2
V =970,6

0 p. — przypadkowe dziatania

Zadanie 28.

wskazywanie i opisywanie faktow, zwiazkow wskazywanie prawidtowosci w procesach,
i zaleznoéci, w szczegodlnosci przyczynowo-skutkowych, | w funkcjonowaniu uktadow i systemow
funkcjonalnych, przestrzennych i czasowych (11.1)

3 p. — poprawne obliczenie czasu ogrzewania wody o0 80° C i zapisanie wyniku z jednostka
Przyktadowe rozwiazania

I sposob
AT=100°C-20°C=80°C
Obliczenie iloSci energii pobranej przez 0,25 kg wody ogrzewajacej si¢ o 80° C
Q=m-c-AT




J
kg-°C

Q=0,25kg - 4200 -80°C

Q=840001J
Q=W

W=P-t t=

o=

84000 _

=—— = =84s=1min24s
1000 W

8

N
v oo

11 spos6b
Obliczenie iloSci energii pobranej przez 0,25 kg wody ogrzewajacej si¢ o 1° C
1 kg-42001J
0,25 kg — x
x=0,25 4200
x = 1050 (J)

Obliczenie ilosci energii pobranej przez 0,25 kg wody ogrzewajacej si¢ o 80° C

1°C-10501J

80° C —x

X =84 000 (J)
84 000 J

=——— =84 s 84s
1000 W J
111 sposéb
Obliczenie ilo$ci energii pobranej przez 1 kg wody ogrzewajacej si¢ o 80° C
1°C-42001J
80° C—x
x =80 - 4200
X =336 000 (J)
Obliczenie ilosci energii pobranej przez 0,25 kg wody ogrzewajacej si¢ o 80° C
1 kg-336000J
0,25 kg — x
x =84 000 (J)
_ 84 000 J —84s
1000 W
2 p. — obliczenie czasu ogrzania 0,25 kg wody o 80° C przy
popehianych biedach rachunkowych
niedoprowadzeniu obliczen do konca
podaniu wyniku z niepoprawna jednostka
podaniu wyniku bez jednostki

Przyktadowe rozwiazanie

Q=0,25 - 4200 - 80

Q =1840001J
84000
1000 W

t =84 min

1 p. — wykonanie tylko jednego z etapoéw rozwiazania zadania, np.
e obliczenie iloSci energii pobranej przez wode
e obliczenie czasu przy niepoprawnym obliczeniu ilo$ci energii
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Przyktadowe rozwiazanie

1°C - 4200

80° C —x

X = 80 - 4200

X = 336 000 J
336000
~ 1000 W

t=336s

0 p. — przypadkowe dziatania

Zadanie 29.

umiejetne stosowanie terminow, pojec i procedur postugiwanie si¢ wlasnosciami figur (I.3)
z zakresu przedmiotéw matematyczno-przyrodniczych
niezbgdnych w praktyce zyciowej i dalszym ksztatceniu

2 p. — porownanie drogi przebytej w ciagu 10 minut z obwodem trapezu i poprawne ustalenie, na
ktoérym odcinku znajduje si¢ pracownik

LUB

poréwnanie czasu podanego w zadaniu (10 minut) z czasem potrzebnym na przebycie kolejnych
odcinkow trasy 1 poprawne ustalenie, na ktérym odcinku znajduje si¢ pracownik

Przyktadowe rozwiazanie

6005-1%=600m D C

125 + 65 + 100 + 60 = 350 (m)

600 — 350 = 250 P
125 + 65 < 250

125 + 65 + 100 > 250 A G FB

Pracownik znajduje si¢ na odcinku CD.

1 p. — poréwnanie drogi przebytej w ciagu 10 minut z obwodem trapezu i niepoprawne ustalenie lub
nieustalenie, na ktorym odcinku znajduje si¢ pracownik

Przyktadowe rozwiazanie

6003-1% =600 m

125 + 65 + 100 + 60 = 350 (m)
LUB

poréwnanie czasu podanego w zadaniu (10 minut) z czasem potrzebnym na przebycie kolejnych
odcinkéw trasy i nieustalenie lub niepoprawne ustalenie, na ktorym odcinku znajduje si¢ pracownik

Przyktadowe rozwiazanie
1 minuta=60s

10 minut = 600 s
1255+655=190s



190 + 100 = 290

290 + 60 = 350

350 + 125 + 65 = 540

Pracownik znajduje si¢ na odcinku BC.

0 p. — przypadkowe dziatania, wskazanie odcinka wynikajace z blgdnego rozumowania lub z braku
rozumowania

Zadanie 30.

umiejgtne stosowanie termindw, pojgc i procedur postugiwanie si¢ wlasnosciami figur (1.3)
z zakresu przedmiotéw matematyczno-przyrodniczych
niezbgdnych w praktyce zyciowej i dalszym ksztatceniu

3 p. — poprawne ustalenie dtugo$ci obu odcinkow (PB i PF)

Przyktadowe rozwiazania

I sposéb
p=1 cB
5
PB=1.65m
5
PB=13m

Trojkaty PFB i CGB sa podobne wige

CB _PB

CG PF

65_13

60 PF
pp= 1260

65
PF =12 (m)
Odlegto$¢ punktu P od odcinka AB jest rowna 12 m. Odlegtos¢ punktu P od punktu B wynosi
13 m.
11 spos6b
pB=1.65m
5

PB=13m

Trojkaty PFB i CGB sa podobne, wiec
c8_GcB

PB FB

65_25

13 FB

FB = 13-25 5

65

z tw. Pitagorasa
PF* + FB* = PB?

PF*=13*-5°
PF’ =169 - 25
PF =12 (m)



2 p. — poprawne ustalenie dtugos$ci odcinka PB i1 poprawny sposob obliczenia dlugosci odcinka PF
przy popetionych btedach rachunkowych

Przyktadowe rozwiazanie

PB=1.65m
5
PB=13m
CB _PB
CG PF
65 13
60 PF
PF = 10

LUB

nieustalenie dtugosci odcinka PB i poprawne obliczenie dtugosci odcinka PF

Przyktadowe rozwiazanie

Trojkaty PFB i CGB sa podobne, wiec PE_1
CG 5
PF= 1 cc
5
PF=1.60m
5
PF=12m

LUB

btedne ustalenie dtugosci odcinka PB i obliczenie dlugosci odcinka PF z wykorzystaniem ustalonej
dtugosci odcinka PB bez dalszych bledéow rachunkowych

Przyktadowe rozwiazanie

PB=1.25m
5
PB=5m
BP _BC
PE  CG
5 _25
PE 60
PF=12

1 p. — poprawne ustalenie dtugosci odcinka PB

Przyktadowe rozwiazanie

pe=1 cB
5

10



PB=1.65m
5

PB=13m
CB _AB
PB FB
65 _125
13 x
Xx=25

LUB

poprawny sposob obliczenia dtugosci odcinka PF

Przyktadowe rozwiazanie

Bp _BC
PF CG
S5 _25
PF 60

0 p. — niepoprawne ustalenie zalezno$ci migdzy odcinkami, niepoprawne obliczenia

Zadanie 31.

wskazywanie i opisywanie faktow, zwiazkow postlugiwanie sig jgzykiem symboli i wyrazen
i zaleznoéci, w szczegodlnosci przyczynowo-skutkowych, | algebraicznych (111.2)
funkcjonalnych, przestrzennych i czasowych

2 p. — zapisanie uktadu rownan prowadzacego do rozwigzania zadania
Przyktadowe rozwiazania
I sposdb

X — liczba kurséw ciezaréwki o nosnoéci 12 t
y — liczba kurséw cigzarowki o no$nosci 8 t

12x + 8y = 520
X+y=60
11 spos6b

X — liczba kurséw ciezaréwki o nosnoéci 8 t
y — liczba kursow cigzaréwki o nosnosci 12 t
8x + 12y = 520
X+y=60
1 p. — zapisanie uktadu réwnan, w ktoérym tylko jedno rownanie jest poprawne

Przyktadowe rozwiazania

12t+8t=520t

X+y=60
X+y=60
X+4=y

0 p. — niepoprawne oba réwnania, zapisanie jednego réwnania z dwiema niewiadomymi
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Zadanie 32.

stosowanie zintegrowanej wiedzy i umiejetnosci do tworzenie i realizowanie planu rozwiazania
rozwiazywania probleméw (IvV.4)
opracowanie wynikéw (I1V.5)

4 p. — podanie petnego uzasadnienia, w ktorym uwzgledniono, ze
e liczba gltosow oddanych na Ole musi by¢ liczba parzysta albo liczba gtoséw oddanych na
kazdego chtopca musi by¢ wigksza od 8 i mniejsza od 11
e liczba gltoséw oddanych na Ol¢ musi by¢ wigksza od 10 i mniejsza od 16
e poprawne zapisanie obu rozwiazan

Przyktadowe rozwiazanie

X — liczba glosdéw otrzymanych przez Olg

y — liczba glosow otrzymanych przez Pawta lub Romka

X <16

x=14; y=(32-14):2=9

x=12; y=(32-12):2=10

Odp. Ola mogta otrzyma¢ 14 glosow, a pozostali kandydaci po 9 lub Ola — 12 gtosow,

a pozostali po 10.

Nie ma innych mozliwos$ci, bo gdy x =10 ,toy =11 ix <y ; X, y — liczby naturalne, x — liczba
parzysta

3 p. — podanie czg$ciowego uzasadnienia, w ktorym uwzgledniono tylko jeden z warunkow
o liczba gltoséw oddanych na Olg¢ musi by¢ liczba parzysta albo liczba gloséw oddanych na
kazdego chtopca musi by¢ wigksza od 8 i mniejsza od 11
e liczba glosoéw oddanych na Olg musi by¢ liczba wigksza od 10 i mniejsza od 16
i poprawne zapisanie obu rozwiazan

Przyktadowe rozwiazanie

Ola 12, Pawet 10, Romek 10
Ola 14, Pawet 9, Romek 9

Gtosy Oli > % 32 = 10% (musi to by¢ liczba parzysta)

LUB

podanie pelnego uzasadnienia, w ktorym uwzglgdniono
o Ze liczba glosow oddanych na Olg musi by¢ liczba parzysta albo liczba glosow oddanych na
kazdego chtopca musi by¢ wigksza od 8 i mniejsza od 11

o 7e liczba gtoséw oddanych na Ole musi by¢ wieksza od 10 i mniejsza od 16
i znalezienie niewtasciwej liczby rozwiazan bedacej konsekwencja btedu rachunkowego

Przyktadowe rozwiazanie
X — liczba gltosow na Olg — X < 16
y — liczba glosow na Pawta
zZ - liczba gtosow na Romka
Ola, np. 15
32-15=17 17:2=8,5-nie moze by¢, gdyz niepetna liczba glosow
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Ola - 14 glos6éw, Pawet i Romek po 9 gltosoéw
14+9.2=32

Ola - 12 glosow
32-12=20 20:2=10-razem 30 osob a nie 32

Ola - 10 gltosow
32-10=22 22:2=11-w takim przypadku Ola by przegrata, wszystkie liczby mniejsze
od 10 — Ola przegrywa
Odp. Ola otrzymata 14 gltosoéw, a Pawet i Romek po 9 gltosdéw.
2 p. — poprawne zapisanie kazdej z dwoch mozliwos$ci bez uzasadnienia

Przyktadowe rozwiazanie

Ola 12, Pawetl 10, Romek 10
Ola 14, Pawel 9, Romek 9

LUB
poprawne zapisanie tylko jednej mozliwosci z uzasadnieniem
Przyktadowe rozwiazanie

Ola 14, Pawel 9, Romek 9
Ola 13, Pawet i Romek po 9,5

Ola nie mogla dosta¢ nieparzystej liczby gtoséw, bo liczba gtoséw oddanych na kazdego
chtopca jest utamkiem

1 p. — poprawne zapisanie jednej mozliwosci bez uzasadnienia
Przyktadowe rozwiazanie
Ola 15, Pawet i Romek po 8,5

Ola 14, Pawet 9, Romek 9
Ola 13, Pawet i Romek po 9,5

LUB

uzasadnienie, ze liczba glosow oddanych na Olg musi by¢ liczba parzysta albo liczba gtoséw
oddanych na kazdego chtopca musi by¢ wigksza od 8 i mniejsza od 11

LUB
uzasadnienie, ze liczba gtoséw oddanych na Olg musi by¢ liczba wigksza od 10 i mniejsza od 16

0 p. — niepoprawne rozwiazanie, przypadkowe dziatania, brak uzasadnienia, nielogiczne uzasadnienie
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Zadanie 33.

wskazywanie i opisywanie faktow, zwiazkow postugiwanie sie funkcjami (111.3)
i zaleznoéci, w szczegdlnosci przyczynowo-skutkowych,
funkcjonalnych, przestrzennych i czasowych

1 p. — podanie poprawnej wartosci argumentu odczytanej z wykresu funkcji (liczba z przedziatu od
9 tys. do 10 tys.)

Przyktadowe rozwiazania
okoto 9 500
10 000
9 tys.
0 p. — podanie innej warto$ci argumentu

Zadanie 34.

wskazywanie i opisywanie faktow, zwiazkow postugiwanie sie funkcjami (111.3)
i zaleznoéci, w szczegdlnosci przyczynowo-skutkowych,
funkcjonalnych, przestrzennych i czasowych

1 p. — poprawne ustalenie warto$ci funkcji dla podanych argumentow:
dla 0 liczba z przedziatu <800-850>
dla 5 700 liczba z przedziatu <375-425>
dla 11 400 liczba z przedziatu <175-225>

Przyktadowe rozwiazanie

Czas od chwili obumarcia drzewa w latach 0 5700 | 11400 | 17 100

Liczba czastek beta emitowanych przez 50 g wegla | gog 400 200 100

W ciagu minuty

0 p. — zapisanie co najmniej jednej innej wartosci Spoza podanych przedziatow liczb

Zadanie 35.

wskazywanie i opisywanie faktow, zwiazkOw wskazywanie prawidtowosci w procesach,
i zalezno$ci, w szczegdlnosci przyczynowo-skutkowych, | w funkcjonowaniu uktadow i systemow (111.1)
funkcjonalnych, przestrzennych i czasowych

2 p. — poprawne nazwanie czterech proceséw warunkujacych obieg wegla w biosferze
Poprawna odpowiedz

A — spalanie

B — rozktad przez drobnoustroje

C - oddychanie

D - fotosynteza

1 p. — poprawne nazwanie trzech lub dwoch proceséw warunkujacych obieg wegla w biosferze

0 p. — poprawne nazwanie mniej niz dwoch proceséw warunkujacych obieg wegla w biosferze
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Zadanie 36.

wyszukiwanie i stosowanie informacji operowanie informacja (11.2)

1 p. — poprawne dokonczenie schematu
Przyktadowe rozwigzania

paliwa kopalne—» dwutlenek wegla w atmosferze —» zwiazki organiczne ro§lin—» zwiazki
organiczne zwierzat (— cztowiek)

paliwa kopalne—» dwutlenek wegla w atmosferze —» zwiazki organiczne roslin—» cztowiek

0 p. — niewta$ciwy uktad elementéw schematu, np. pominiecie dwutlenku wegla lub roslin
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